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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Lokale besturen  -  Ophaling machinaal veegvuil en gemeentevuil

De Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) verzamelt de hoeveelheden 
machinaal veegvuil en gemeentevuil per gemeente. Het gemeentevuil omvat het vuil uit 
straatvuilnisbakken, manueel veegvuil en sluikstorten. De gegevens over 2019 zijn 
volgens een eerder antwoord op schriftelijke vragen volgens de minister eind 2020 
beschikbaar.

1. Hoeveel ton machinaal veegvuil en gemeentevuil werd in 2019 opgehaald in de 
verschillende provincies? Over hoeveel kilo per inwoner gaat het?

2. Hoeveel ton machinaal veegvuil en gemeentevuil werd opgehaald in de gemeenten 
afzonderlijk, in totaliteit? Over hoeveel kilo per inwoner van de gemeente gaat het 
telkens? Graag de gegevens voor 2017, 2018 en 2019 per provincie/gemeente.

3. Op welke manier gebruikt de OVAM deze gegevens? Worden gemeenten die 
veel/weinig ophalen gesensibiliseerd om hierop in te zetten/om sluikstorten te 
vermijden? Welke acties gebeuren ter zake?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

ANTWOORD
op vraag nr. 359 van 10 december 2020
van FREYA PERDAENS

1. In bijlage 1 vindt u een overzicht van de ingezamelde hoeveelheid machinaal veegvuil 
en gemeentevuil voor 2017, 2018 en 2019 per provincie, in ton en kg/inwoner. Het 
gaat om de som van de gerapporteerde hoeveelheden. De gegevens zijn niet voor alle 
gemeenten beschikbaar, omdat sommige gemeenten deze hoeveelheid samen met 
een andere fractie rapporteren (bv. restafval). Het gemeentevuil omvat het afval uit 
straatvuilnisbakken, manueel veegvuil en sluikstorten.

2. In bijlage 2 vindt u het overzicht van de ingezamelde hoeveelheid machinaal veegvuil 
en gemeentevuil voor 2017, 2018 en 2019 per gemeente, in ton en kg/inwoner.

3. De OVAM gebruikt deze gegevens voor de opmaak van de jaarlijkse publicatie over 
huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval (https://www.ovam.be/inventarisatie-
huishoudelijke-afvalstoffen), voor de evaluatie van het uitvoeringsplan huishoudelijk 
afval en gelijkaardig bedrijfsafval en voor Europese rapporteringen over huishoudelijk 
afval. Het machinaal veegvuil en het gemeentevuil maken deel uit van het restafval, 
waarvoor gemeentelijke doelstellingen opgenomen zijn in het uitvoeringsplan.

BIJLAGEN

1. Ingezamelde hoeveelheid machinaal veegvuil en gemeentevuil in Vlaamse provincies 
van 2017 t/m 2019 (in ton en in kg/inwoner)

2. Ingezamelde hoeveelheid machinaal veegvuil en gemeentevuil in Vlaamse gemeenten 
van 2017 t/m 2019 (in ton en in kg/inwoner)
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